

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание учёной степени доктора педагогических наук Тагаевой Мавзуны Мирзомуродовны на тему: «Формирование иноязычной личности учащихся старших классов на базе безэквивалентной лексики английского языка в условиях поликультурного образования в Республике Таджикистан» по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Автореферат докторской диссертации, рассматривающий формирование вторичной языковой личности учащихся старших классов через изучение безэквивалентной лексики английского языка, является значимым вкладом в современную педагогическую науку и практику. Актуальность данной темы обусловлена растущей потребностью в качественном обучении иностранным языкам в условиях глобализации и многообразия культур, что особенно своевременно для многонациональной Республики Таджикистан.

Диссертант права, отмечая, что в условиях современного мира, где культурные и языковые границы становятся все более размытыми, формирование иноязычной личности приобретает особую значимость. Изучение безэквивалентной лексики не только расширяет языковой запас учащихся, но и способствует углублению их межкультурной компетенции. Диссертация акцентирует внимание на важности адаптации учебного процесса к потребностям многонационального общества, что делает её результаты особенно актуальными для педагогической практики.

Автор чётко формулирует задачи исследования, что свидетельствует о глубоком понимании предмета и процесса. Основные задачи включают анализ безэквивалентной лексики как основного элемента развития вторичной языковой личности и разработку педагогических рекомендаций по её усвоению.

Считаю, что теоретическая ценность работы заключается в глубоком анализе существующих педагогических подходов обучения иностранным языкам, а также в разработке новых форм, основанных на безэквивалентной лексике. Практическая ценность выражается в создании рекомендаций для педагогов, что может значительно улучшить качество преподавания английского языка в школах Таджикистана. Разработанные автором учебные материалы могут быть внедрены в учебный процесс, что позволит учителям эффективно использовать безэквивалентную лексику для формирования иноязычной личности.

Научное исследование Тагаевой М. включает обширный обзор литературы, что свидетельствует о глубоком изучении научных источников. Автор обращает внимание на достижения как отечественных, так и зарубежных исследователей, что позволяет сделать вывод о том, что работа гармонично вписывается в существующую научную парадигму. Также необходимо отметить, что работа обогащена современными исследованиями в области межкультурной коммуникации, что укрепляет теоретическую базу диссертации.

Результаты диссертационного исследования могут быть успешно применены не только в образовательных учреждениях Таджикистана, но и в других странах с многонациональным населением. Разработанные диссертантом методические рекомендации могут стать основой для создания учебных пособий, что будет способствовать улучшению качества обучения иностранным языкам.

Для более целостного завершения работы можно предложить: рассмотреть возможность расширения тематики на другие языки, что могло бы обогатить результаты исследования и повысить его практическую ценность.

Работа отличается актуальностью, глубиной анализа и практической значимостью, что делает её весьма ценной для научного сообщества и образовательной практики.

В целом же, автореферат Тагаевой Мавзуны Мирзомуродовны является значительным вкладом в педагогическую науку. Рекомендуется для защиты на соискание учёной степени доктора педагогических наук. Автореферат полностью соответствует критериями, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (пл.9, 10,12,13), а её автор Тагаева Мавзуна Мирзомуродовна заслуживает присуждения учёной степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор
кафедры русского языка ГОУ Таджикиский
государственный медицинский
университет им. Абуали ибни Сино



Юлдошев У. Р.

Контактная информация:

Адрес: 734000, Республика Таджикистан, Душанбе,
пр. Сино, 29-30 Телефон: (+992) 98 529 64 47
Электронная почта: umarjon1958@mail.ru



имзои/подпись	<i>Юлдошева У.Р.</i>
/ ТАСДИҚ МЕНАМОЯМ/ЗАВЕРЯЮ САРДОРИ БАХШИ КАДРИИ РРК/ НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ УРК	
" 05 " 09	<i>Юлдошев</i> 20.25 с/г